

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКИСКОЙ ССР.

21 февраля 1939 г. ВТОРНИК № 42 (4906) ПРАВДА ВОСТОКА

Вручение орденов и медалей передовикам сельского хозяйства Узбекской ССР (1 стр.).
Награждение работников угольной промышленности орденами и медалями СССР (1 стр.).
Навстречу XVIII съезду ВКП(б) (1 стр.).
Советско-польский торговый договор (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: С. Кириккин — Серьезное, вдумчивое обсуждение тезисов. Г. Бояринов — Конференция прошла с огромным

подъемом. Закончил работу IX с'езд ЛКСМУ. Обзор печати (2 стр.).
ОБСУЖДЕНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДОВ НА XVIII СЪЕЗДЕ ВКП(б). Арчаков — О некоторых вопросах строительства (3 стр.).
А. Муслимов — Отлично провести сев зерновых (3 стр.).
Накануне XXI годовщины РККА (4 стр.).
На фронтах в Испании (4 стр.).
Военные действия в Китае (4 стр.).

Больше угля!

Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР, изложенный в тезисах доклада тов. В. М. Молотова на XVIII съезде ВКП(б), предусматривает бурное развитие всего угольного хозяйства и огромное увеличение топливно-энергетических ресурсов страны. Топливу, имеющему гигантское значение в народном хозяйстве, уделяется исключительное внимание. Требуется, как это указано в тезисах тов. В. М. Молотова, «развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов». При этом делается совершенно правильное упор на разработку местных углей, а перед Среднеазиатским бассейном поставлена конкретная боевая задача — обеспечить в третьем пятилетии подъем добычи угля в 4,4 раза. Это увеличение добычи по своим темпам наивысшее в стране.

Узбекистан не может больше жить на завозном топливе. Нельзя тратить огромные средства на перевозку угля из Кузбасса, Донбасса и других угольных районов, нельзя загружать транспорт. Нужно разработать свои угли, использовать свои энергетические ресурсы.

Работа о топливе должна идти сейчас по двум путям. Надо поднять работу существующих эксплуатационных рудников и вести изыскания и разработку новых, частью уже известных месторождений.

Особенно важно поднять работу рудников Среднеауля, которые, по всем данным, могут уже в ближайшее время резко увеличить добычу. Для того, чтобы выполнить это важнейшее государственное задание, горняки Средней Азии вместе со всеми горняками Союза обязаны завершить коллективную механизацию добычи угля во всех угольных районах страны и организовать добычу угля на основе внедрения во всех угольных районах страны графиков циклической работы — основы стахановской производительности труда (та же система доклада тов. Молотова).

Известно, что рудники Средней Азии работали в прошлом году плохо и систематически не справлялись с планами добычи. Обычно процент выполнения плана, например, в ноябре и октябре колебался от 70 до 85.

В новом году, выполняя постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦИК о поднятии дисциплины, руководством комбината рудников сумело несколько укрепить шахты кадрами, повысить дисциплину, больше внимания уделяет организации стахановского движения. Намечались некоторые сдвиги во внедрении графиков циклической работы, в более широком применении механизмов, а главное в организации соревнования и подъеме инициативы среди самих горняков. Поднялась добыча.

За 10 дней февраля по комбинату план добычи угля выполнен на 98,1 проц. Рудник Ленгер (управляющий тов. Балевич) выполнил за это время план на 110,9 проц. За следующие 9 дней февраля план выполнен на 100,4 проц. В число выполняющих вошли, кроме Ленгера, и рудники Сулюкта — 104,7 проц. и Кизил-Кия — 102,8 проц.

В связи с развертывающимся предсезонским соревнованием на большинство рудников начала подниматься производительность труда. В соревновании о уральцах угольщики Средней Азии обязаны к моменту открытия XVIII съезда ВКП(б) месячный план добычи выполнить на 120 процентов, полностью перевести шахты на безотходную работу, к 1 июля довести выработку до 2.690 метров, а к 1 добычи угля!

ЗАКОНЧИЛСЯ 10-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ПЕРМЬ, 19 февраля (ТАСС). Вера здесь закончился 10-й тираж выигрышной Государственного займа второй пятилетки (выпуск четвертого года). Размывано 1.130 тысяч выигрышей на сумму 184.420 тысяч рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 февраля в 7 час. вечера в помещении Театра оперы и балета им. Свердлова состоится торжественный пленум Ташгорсовета, Ташгоркома КП(б)Уз и Ташгоркома ЛКСМУз, посвященный празднованию XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота и принятию военной присяги.

Члены ЦК КП(б)Уз, Президиума Верховного Совета УзССР, СНК УзССР, обкома и горкома КП(б)Уз, Оргкомитета ЦКК УзССР по Ташкентской области, ЦК ЛКСМУз, обкома и горкома ЛКСМУз и депутаты горсовета проходят по своим мандатам, остальные — по пригласительным билетам. Ташгорсовет, Ташгорком КП(б)Уз, Ташгорком ЛКСМУз.

января 1940 г. — до 3.247 метров. Многие шахты это обязательство с честью выполняют и перевыполняют. Передовая шахта № 2 рудника Сулюкта, которой руководит тов. Чалбышев, главный инженер тов. Салтыков, штольня 30 рудника Кок-Янтак, которой руководит тов. Гения, выполняют план на 130 проц. Препарно работают отдельные стахановцы — тт. Сибирянов (Сулюкта), Рожков (Кизил-Кия), Бабкин и Насыбуллин (Кок-Янтак) и многие другие. Правительство по заслугам оценило работу передовиков комбината Среднеауля и наградило их орденами и медалями Союза ССР.

По передовым людям должны равняться все горняки и мобилизовать сейчас свои силы, энергию, знания, инициативу на преодоление отставания, на рывок, как этого требуют тезисы тов. В. М. Молотова, повышение добычи, на закрепление и расширение первых успехов.

Для того, чтобы справиться с этими задачами, руководители и все работники рудников обязаны добиваться полного выполнения постановления ЦК ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров о работе угольной промышленности, опубликованного четыре месяца назад. Требуется обеспечить быстрый рост линии забоев, полностью укомплектовать и закрепить производческие бригады на подготовительных работах, повсеместно ввести график циклической работы, решительно бороться с авариями, широко применять стахановские методы труда, в частности, освоить опыты работы стахановцев тт. Шамалова и Тартути.

Надо не допускать самоуспокоенности, которая имеет место среди некоторых руководителей после первых успехов в январе и феврале. Решительно бороться с авариями, из-за которых только в прошлом месяце комбинат Среднеауля невыполнил план на 3.000 тонн угля, а один лишь рудник Кизил-Кия — на 792 тонны. Полностью использовать врубовые машины и другие механизмы, привести их в порядок, обеспечить деталями и запчастями частями. Известно, что в январе на руднике Кок-Янтак вместо 20 циклов было дано 7,5. Это получено из-за безобразной организации работ и плохого использования механизмов. В прошлом году комбинат потерял убыток в 8 миллионов рублей, и в большей части это идет за счет простоев и аварий.

Помимо хозяйственных и организационных неполадок необходимо указать и на совершенно неудовлетворительную постановку партийно-политической работы в шахтах. Совершенно неудовлетворительно возмещаются в угольное производство рабочие из местных национальностей. Все еще недостаточно развернуто стахановское движение. Плохо поставлен обмен опытом между передовиками.

Помочь в разрешении больших задач, стоящих перед горняками, обязаны местные партийные организации и руководящие организации Узбекистана. До сих пор, к сожалению, целый ряд правительственных директив и постановлений ЦК КП(б)Уз и СНК УзССР полностью не выполнены.

Сейчас, когда перед всеми партийными организациями стоит боевая задача мобилизации всех местных топливно-энергетических ресурсов, необходимо резко повысить внимание рудникам и комбинату Среднеауля.

Страна ждет от шахтеров больше угля. Каждая тонна, добытая сверх плана, — это новый вклад в укрепление мощи и обороноспособности нашей страны.

Горняки, встречайте XVIII съезд ВКП(б) новым подъемом работы шахт, увеличением рядов стахановцев, выполнением и перевыполнением планов добычи угля!

Вручение орденов и медалей передовикам сельского хозяйства Узбекской ССР

МОСКВА, 20 февраля (По телефону от специального корреспондента «Правды Востока»). Сегодня на заседании Президиума Верховного Совета Союза ССР были вручены ордена и медали передовикам Узбекской ССР, награжденным за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и особенно в хлопководстве.

В 2 часа дня в зал вошел председатель Президиума Верховного Совета СССР в Кремле. У всех присутствующих настроение торжественности момента возмущает людей. На заседании присутствует также группа советских писателей Узбекистана, Армении, Казахстана, Туркмении, награжденных орденами СССР.

В 2 часа дня в зал вошел председатель Президиума Верховного Совета СССР т. М. И. Калинин, члены Президиума — маршал Советского Союза С. М. Буденный, т. Г. И. Петровский, секретарь Президиума т. А. Горький. Все присутствующие поднимаются со своих мест. В зале гремит продолжительный аплодисменты.

Первым получает орден Ленина т. Джума Абдулаев — председатель колхоза им. Сталина, Янгй-Курганского района, Ферганской области. Михаил Иванович Калинин вручает ему орден, поздравляет и благодарит с высокой оценкой.

Затем получают орден Ленина т.т. Джалил Асанов — тракторист Ургутского МТС, Джафар Ахмедов — директор 2-й Орджоникидзевской МТС. Присутствующие приветствуют награжденных.

Михаил Иванович Калинин вручает орден Ленина председателю Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Ю. Ахунбаеву. Тов. Ахунбаев произносит речь, в которой говорит о выдающихся успехах, достигнутых узбекским народом в области сельского хозяйства, и заверяет партию и правительство в том, что трудящиеся Узбекистана приложат все силы, чтобы дать стране еще больше хлопка.

При упоминании имени великого вождя и учителя товарища Сталина в зале гремит продолжительная овация.

Один за другим подходит к столу президиума передовые люди Узбекистана, чтобы принять из рук Михаила Ивановича Калинин высокую награду.

НАВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВКП(б)

Ответ на обращение передовиков сельского хозяйства

ФЕРГАНА (Корр. «Правды Востока»). 14 февраля Ферганская машинно-тракторная станция закончила ремонт тракторов. В этот же день состоялось общее собрание трактористов, бригадных механиков и всех служащих МТС.

Выступившие горячо приветствовали обращение передовиков сельского хозяйства Узбекистана.

Бригадный механик т. Салиев заявил: — Участники республиканского совещания стахановцев сельского хозяйства требуют от всех работников МТС образцово подготовиться к весенним работам. Мы это законное требование лучших людей республики выполним.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XVIII съезда ВКП(б), от имени своей бригады и даю обязательство — добыть среднегодовой выработки на пятнадцатидневный трактор 800 гектаров, посеять каждый «универсалом» не менее 175 гектаров и прокультивировать не менее 1.000 гектаров. Вызываю на социалистическое соревнование им. XVIII съезда ВКП(б) бригады тт. Касымова, Саидмурова и Шамутдинова.

Вызов тов. Салиева был принят всеми трактористами МТС. После собрания 10 стахановских бригад, еще раз тщательно проверив свои тракторы, выехали на участки.

А. КАМАЛДИНОВ.

Большой производственный подъем

Стахановцы животноводческого совхоза № 2 им. Сталина (Самаркандская область) встречают предстоящий XVIII съезд ВКП(б) в большом производственном подъеме.

Трактористы тт. Трифонов, Подолов и другие обязались выполнить план весенних работ не менее чем на 120 проц., сэкономив 10 проц. горючего. Телятняк тов. Иванова, Криволапова, Лениных и др. борются за то, чтобы в течение года не допустить ни одного случая отхода телят и выподнить план по привесу на 110 проц.

Доярки тт. Добрыкова, Хабатуллина и Ковнилова решили перевыполнить задания по надоям молока. В соревнование вступили и другие лучшие люди совхоза. ПЕЛТЕК, РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, ПЯТЕЛИН.



Стахановцы — трактористы Ташкентского текстильного комбината им. Сталина соревнуются между собой в честь XVIII съезда партии. На снимке: трактористы тт. В. И. Спиридонов (слева) и А. А. Комов. Фото П. Максимов.

Угольщики Средней Азии вызывают на соревнование ташкентских железнодорожников

Ко всем стахановцам, ударникам, рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам, ко всем командирам и политработникам Ташкентской железной дороги

Товарищи! Сейчас на всех шахтах комбината Среднеауля развертывается широкое социалистическое соревнование в честь исторического XVIII съезда ВКП(б). Угольщики шахт Средней Азии готовы нашей матери-родине подарок. Они борются за то, чтобы перевыполнить государственный план по добыче угля; встретить съезд нашей родной большевистской партии новыми производственными победами. Все рудники комбината Среднеауля перевыполняют план добычи угля. Передовые шахты — № 2 рудника Сулюкта (зал, шахты Чалбышев, главный инженер т. Салтыков), штольня № 30 рудника Кок-Янтак (начальник т. Гения) — выполняют план на 130 процентов.

Однако этот подарок, который готовы шахтеры, будет ценен для страны только тогда, когда добытый нами уголь будет своевременно доставлен фабрикам, заводам, электростанциям и другим предприятиям. Поэтому мы горячо поддерживаем инициативу командиров и стахановцев Северо-Донецкой железной дороги, которые обратились ко всем железнодорожникам Советского Союза с призывом организовать социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) и обязались ко дню открытия съезда отгрузить сверх плана не менее 350 тысяч тонн угля.

Мы призываем всех стахановцев, ударников, всех командиров и политработников Ташкентской железной дороги так же включиться в это соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) и помочь нам, угольщикам, выполнить свои обязательства перед страной, освободиться от имеющихся еще на шахтах больших запасов угля и нормативно вести и увеличивать добычу.

Командиры, стахановцы комбината Среднеауля обязуются увеличить ежегодную погрузку угля сверх плана на 60 вагонов и грузить ежегодно: по руднику Кизил-Кия не менее 80 вагонов, по руднику Сулюкта не менее 65 вагонов, по руднику Кок-Янтак не менее 40 вагонов и по руднику Таш-Кумыр не менее 15 вагонов. Мы обязуемся доставить провозом вагонов под погрузкой и выгрузкой до нормы.

Призываем всех командиров шахт комбината Среднеауля также горячо поддержать соревнование железнодорожников и повысить погрузку угля. Начальник комбината Среднеауля Г. ФЕДОРОВ. Управляющий рудниками Кизил-Кия И. АБРАМЕНКО. Управляющий рудником Сулюкта М. СЕМЕНОВ. Управляющий рудником Кок-Янтак Н. ТУЧКОВ. Управляющий рудником Таш-Кумыр И. ГОЛОВЧЕНКО.

Награждение работников угольной промышленности

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля за выдающиеся успехи в деле подъема угольной промышленности награждены орденами и медалями СССР работники угольной промышленности.

В числе их по «Среднеауля» Президиум Верховного Совета СССР награждает: Орден Ленина.

1. Сибирязинова Рахияяна — бригадира забойщика шахты № 4 рудника Сулюкта.

Орденом Трудового Красного Знамени.

1. Розинова Нильола Корниловна — врубового машиниста шахты № 4-4-БИС рудника Кизил-Кия.

Орденом «Знак Почета».

1. Бабкина Явана Федоровича — крепильщика шахты № 30 рудника Кок-Янтак.

2. Ведишева Петра Федоровича — начальника участка рудника Ленгер.

3. Насыбулина Колея Валеевича — начальника штольни рудника Кок-Янтак.

4. Федорова Георгия Павловича — начальника комбината «Среднеауля».

5. Халиуллина Харема — забойщика шахты «Джал» рудника Кизил-Кия.

6. Чалбышева Михаила Ивановича — заведующего шахтой № 2 рудника Сулюкта.

Медалью «За трудовую доблесть».

1. Андюлатова Бимурата — забойщика шахты № 4 рудника Сулюкта.

2. Бегичева Абдула — забойщика шахты № 4-4-БИС рудника Кизил-Кия.

3. Зеленского Федора Емельяновича — бригадира забойщика рудника Ленгер.

4. Нурбаева Юлдаша — кооператора рудника Ленгер.

5. Кочеткову Пелагею Степановну — прицепщицу шахты № 1-1-БИС рудника Кизил-Кия.

6. Сардинского Антона Ивановича — забойщика шахты № 1-1-БИС рудника Кизил-Кия.

Медалью «За трудовое отличие».

1. Андреев Алексей Колчович — горного мастера шахты № 4 рудника Сулюкта.

2. Гаатулина Кадимула — бригадира забойщика шахты № 3 рудника Сулюкта.

3. Дуленко Романа Арсеньевича — механика движения рудника Кок-Янтак.

4. Тугатулина Халтула — крепильщика рудника Ленгер.

5. Шурно Никиту Лаврентьевича — проходчика штольни «Калитальная» рудника Кок-Янтак. (ТАСС).

СОВЕТСКО-ПОЛЬСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР

19-го февраля с. г. в Москве в результате переговоров между СССР и Польшей, продолжавшихся в течение нескольких недель, подписаны ездующие договоры, регулирующие в подполье хозяйственные отношения между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской республикой: торговый договор, соглашение о товарообороте и соглашение о клиринге.

Эти договоры с советской стороны подписал А. И. Милон — Народный Комиссар Внешней Торговли СССР, с польской — т. д-р В. Гржибовский, чрезвычайный посол Польской республики в Москве и д-р Т. Лыковский, председатель торговой делегации по переговорам.

Торговый договор является первым общим польско-советским хозяйственным договором, основанным на принципе взаимного благоприятствования, и содержит ряд основных постановлений, касающихся товарооборота и морских перевозок.

Соглашение о товарообороте предусматривает значительное расширение торговых операций между обеими странами, причем главными статьями вывоза из СССР в Польшу будут: хлопок, отходы хлопка, меха, апатиты, табак, марганцевая руда, азбест, графит и др. В свою очередь, Польша будет доставлять в Советский Союз уголь, черные металлы, диоксид, теобальтовые плавленые, текстильные машины, выданные кожи, вискозу и др.

Наконец, соглашение о клиринге предусматривает, что платежи по товарному обороту и по другим расчетам будут производиться путем взаимных расчетов, проводимых через Польский расчетный институт. (ТАСС).

ПРИСВОЕНИЕ ВОСТОЧНО-СИБИРСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ УНИВЕРСИТЕТУ В г. ИРКУТСКЕ имени тов. ЖДАНОВА А. А.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 февраля с. г. Восточно-Сибирскому государственному университету в г. Иркутске присвоено имя тов. Жданова А. А. (ТАСС).

Партийная жизнь

Серьезное, вдумчивое обсуждение тезисов

(От корреспондента «Правды Востока» по Самаркандской области)

Закончила свою работу первая партийная конференция вновь созданного Кагановичского района г. Самарканда. С докладом о тезисах тов. Молотова и тов. Жданова выступил начальник политотдела 7-го отделения Ташкентской железной дороги тов. Самыгин.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступавшие делегаты отмечали, что за годы двух сталинских пятилеток наша страна добилась огромных успехов. Выполнение третьего пятилетнего плана превратит нашу социалистическую родину в еще более могучую и непреступную крепость социализма.

Тов. Малев заявил: — Мы добились богатых урожьев по многим сельскохозяйственным культурам. В прошлом году наша республика собрала небывалый урожай фруктов. Однако, нужно сказать, что сохранение этого богатого урожая нас далеко не обеспечило. Я считаю, что в третьем пятилетнем плане надо предусмотреть строительство не менее трех больших колхозных ферм в Узбекистане.

В тезисах доклада тов. Молотова поставлена задача повысить производительность труда в третьей пятилетке на 65 процентов, — говорит тов. Каримов. — Это серьезное и ответственное дело. Наша задача — ширить стахановское движение, беспощадно бороться с нарушителями закона о трудовой дисциплине.

Делегат тов. Утепов рассказал о фактах грубого нарушения закона о трудовой дисциплине. За полтора месяца после опубликования закона на железнодорожном узле станции Самарканд уволено за прогулы больше 40 человек, среди них — 4 кандидата партии.

— Перед нами, работниками железнодорожного транспорта, тезисы тов. Молотова ставят исключительно ответственные задачи, — говорит тов. Ашуров. — И нет сомнения, что мы с ними справимся. В 1934 году едва грузилось 56 тысяч вагонов в сутки, а сейчас грузится по 116 тысяч. Мы можем добиться еще большей погрузки.

Говоря о тезисах доклада т. Жданова, тов. Ашуров отмечает, что совершенно правильно ставится вопрос о сокращении партийного стажа для секретарей райкомов, горкомов и обкомов. Это дает возможность выдвинуть больше молодых, способных коммунистов на руководящую партийную работу.

Делегат т. Ершов сказал: — Отмена категорий при приеме в партию говорит о глубоких изменениях, происшедших в советском обществе. Стираются грани между рабочим классом, крестьянством, интеллигенцией. Изменения в Уставе партии являются правильными и своевременными.

Выступавшие в прениях делегаты отмечали, что наша партия идет к своему XVIII съезду единой, сплоченной и монолитной.

Обсуждение тезисов докладов тов. Молотова и тов. Жданова прошло в большом подъеме. Эти исторические документы единодушно одобрены.

После окончания прений состоялся выбор райкома партии. В состав пленума Кагановичского района КП(б)У избрано 19 человек, в ревизионную комиссию — 5 человек. Избраны также делегаты на областную конференцию.

Первым секретарем РК КП(б)У пленум избрал тов. Строчкова, вторым — тов. Казимова и третьим — тов. Клевица.

С. КИРИНИН.

Конференция прошла с огромным подъемом

ХАЗАРАСП (По телеграфу от спецкорр. «Правды Востока»). С большим подъемом прошла хазараспская районная партийная конференция. Активно, деловито обсуждали делегаты тезисы докладов тт. Молотова и Жданова и внесли свои дополнения.

Делегат т. Пожарский подчеркнул, что тезисы тов. Молотова и тов. Жданова неразрывно связаны между собой. С огромной силой они отражают великие победы трудящихся нашей страны, завоеванные под руководством партии Ленина — Сталина.

Тов. Курбанов говорил о нерушимой сталинской дружбе народов СССР, о ленинском экономическом и культурном расцвете ранее отсталых окраин.

Председатель Инт-Базарского сельсовета т. Сакназов рассказал конференцию о большом производственном напоре, о котором встречают колхозники и советская интеллигенция XVIII партийный съезд, и обязался в 1939 году обеспечить по сельсовету среднюю урожайность хлопка в 25 центнеров с гектара.

Наш колхоз имени Сталина, — говорит т. Курбанов. — В прошлом году собрал по 14 центнеров хлопка с гектара, в 1939 году мы взяли обязательство дать по 30 центнеров с гектара.

Конференция одобрила инициативу передовых людей района, которые на республиканском совещании стахановцев сельского хозяйства обещали завоевать в 1939 году среднюю урожайность хлопка в районе по 20 центнеров с гектара.

Выступавшие внесли следующие дополнения к тезисам доклада тов. Молотова: в третьей пятилетке усилить развитие оборонной промышленности, увеличить производство машин для орошения полей, построить текстильную фабрику в Хорезме, расширить телефонную сеть, особенно в водхозах, заменить каучуки транспорт металлизированным резиновым флотом.

Конференция единодушно одобрила тезисы докладов тт. Молотова и Жданова.

Г. БОЯРИНОВ.



19 февраля в здании Центрального женского клуба открылась X партконференция Октябрьского района г. Ташкента. Вчера на конференции развернулись прения по докладу о тезисах тт. Молотова и Жданова. Фото М. Пансона.

Закрылся IX съезд ЛКСМУз

На утреннем заседании 20 февраля съезд принял приветственную телеграмму наркомом обороны СССР тов. Клименту Ефремовичу Ворошилову.

Затем сменная комиссия огласила результаты тайного голосования по выбору членов, кандидатов пленума ЦК ЛКСМУз и ревизионной комиссии. Пленум избран в составе 65 членов и 15 кандидатов.

Съезд принял развернутую резолюцию по отчетному докладу ЦК ЛКСМУз. Под гром аплодисментов принимается приветственная телеграмма на имя товарища Сталина. Со всех сторон несутся приветственные возгласы в честь великого вождя и учителя, отца и любимого друга советской молодежи, в честь мудрого Сталина. Все встают и исполняют пролетарский гимн «Интернационал».

В краткой заключительной речи секретаря ЦК ЛКСМУз тов. Громов призвал комсомольскую организацию Узбекистана овладеть великой теорией марксизма-ленинизма, беспощадно бороться с врагами народа и их охотниками, еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии большевиков, ее сталинского Центрального Комитета и волеи народов товарища Сталина.

На этом работа IX съезда ЛКСМУз закончилась.

Пленум ЦК ЛКСМУз

Вчера состоялся первый пленум вновь избранного ЦК ЛКСМУз. Пленум избрал секретарями ЦК ЛКСМУз тт. Исмаилов (первый секретарь), Чиковани, Гусева и Расулов. В члены бюро ЦК ЛКСМУз избраны тт. Исмаилов, Чиковани, Гусев, Расулов, Арумулов, Рейтборд, Барсуков, Голубова, Нурутдинов, Кабулов, Абрамов. В кандидаты бюро избраны тт. Казарцев, Макарова, Шамсиева.

Ответственным редактором газеты «Комсомолец Узбекистана» утвержден т. Х. Абрамов.

Открылась IX куйбышевская районная партконференция (Ташкент)

Вчера открылась IX куйбышевская районная партийная конференция г. Ташкента.

После краткого вступительного слова исполняющего обязанности секретаря Куйбышевского райкома партии т. Пучкина конференция избрала президиум в составе 23 человек.

С большим воодушевлением принимается предложение об избрании в почетный президиум членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, а также тт. Дамитрова,

Тельмана, Хосе Диаса и Долорес Ибаррури.

Затем избирается мандатная комиссия и секретариат.

На повестке дня конференции стоят следующие вопросы: обсуждение тезисов докладов товарища Молотова и Жданова на XVIII съезде ВКП(б), выборы делегатов на Ташкентскую областную партконференцию и выборы членов пленума Куйбышевского райкома.

С докладом по первому вопросу выступил тов. Пахруян.

В. Егоров, депутат Верховного Совета СССР, заместитель председателя Всесоюзного металлургического союза, пишет: «Промысловая кооперация предстает в течение третьего пятилетия увеличить выпуск продукции не менее чем в два раза».

Тезисы доклада тов. Молотова требуют решительной борьбы с гигантоманией, а она присуща промкооперации. Нам надо построить сотни и тысячи мелких предприятий по основным экономическим районам страны. Промысловая кооперация в состоянии перевыполнить задание по удвоению выпуска товаров широкого потребления. Для этого необходимо решительно идти и дальше по пути создания самостоятельных отраслей промкооперации, пересмотреть существующую организационную систему, устав артели коренным образом переработать, как абсолютно устаревший.

Всесоюзный комитет, также областные, крайние советы ликвидировать. Надо специализировать промкооперацию: текстильную, швейную, пищевую, трикотажную и другие. Для оперативного руководства теми предприятиями, которые еще не подготовлены к выделению в самостоятельные специализированные союзы, надо создать областные межрайонные союзы.

Работники Политуправления Военно-Морского Флота тт. Виноградов, Смирнов, Бояренко в статье под заглавием «Неубедительные доводы товарища Ярославского» считают дальнейшее существование групп сочувствующих бесплодным. Нам кажется, пишут авторы статьи, что наиболее близких, преданных партии непартийных большевиков можно и должно непосредственно привлекать в партию. К чему создавать лишнюю ступень? Ведь не секрет, что в ряде случаев отдельные партийные руководители искусственно гнали в группы сочувствующих активных беспартийных большевиков лишь для того, чтобы иметь эти группы.

В современных условиях гораздо большее значение приобретает работа партийных организаций с активом непартийных большевиков. Существование групп сочувствующих только расширяет внимание партийных работников и заставляет выискивать искусственные формы работы с сочувствующими или вести с ними такую работу, которая по существу ничем не отличается от работы с беспартийным активом.

Тов. Алексеев в статье под заглавием «Ликвидировать все производственно-отраслевые отделы в парторганах» пишет: — Изучение тезисов доклада тов. Жданова показывает законное стремление упразднить параллельные в работе и сосредоточить конкретные функции в определенном центре.

Но совершенно правильная структура тут же нарушается при одном упоминании об оставлении производственно-отраслевых отделов — сельскохозяйственного и отдела школ. Это значит, что опять возникнет параллелизм.

К тому же практика показывает, что сельхозотделы зачастую занимаются решением вопросов, непосредственно относящихся к компетенции местных органов, отделы вместо политической работы ведут хозяйственную работу и тем самым насаждают безответственность среди земледельных работников.

Целесообразнее упразднить сельскохозяйственные отделы, укрупнив земельные органы, упразднить отдел школ, усилив органы народного образования.

Реакция публикует обзор писем под заглавием «Партийный контроль в сельхозах». Фурман (Ленинград), Бамосский (Москва), Якобен (Москва) и другие, соглашаясь с необходимостью контроля парторганизации за состоянием хозяйственных дел предприятий, считают необходимым точно регламентировать, как будет осуществляться этот контроль. По мнению Белгородского (Ленинград) пункт в Уставе необходимо изложить так: «Для повышения роли первичных партийных организаций при осуществлении предприятий, в том числе совхозов и колхозов, их ответственности за состояние предприятий предоставить этим организациям право контроля работы администрации предприятия, категорически запретив, однако, систематическое вмешательство первичных парторганизаций в проводимые административные мероприятия, могущие вызвать подрыв авторитета руководителей предприятия, нарушение их прав, как единоначальников, или обесценивание хозяйственных органов вообще».

В связи с тем, что тезисы доклада тов. Жданова ставят по-новому вопрос о роли производственных первичных парторганизаций, Демченко (Ворожежская область), Студогин (Сталинская область), Волков (Москва) и другие предлагают расширить практику освобождения секретарей парткомов от производственной работы. Тов. Ледбах (Ленинград) предлагает иметь освобожденных секретарей:

Об одной вредной лекции

В парткабинете Андijanского горкома партии аспирант Московского института истории философии тов. Чугаевым была прочтена лекция о книге В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

Известно, что в этой книге В. И. Ленин, обобщив опыт революционной борьбы и новые данные науки, главным образом естествознания, поднял философию марксизма на новую, более высокую ступень и отстоял «теоретически основы марксистской партии» в борьбе против русских махачев, против ликвидаторов всех мастей.

Лектор же преподнес ленинский труд, как посредственный трактат о некоторых новейших открытиях физики и о некоторых философских категориях, совершенно обйдя вопрос о партийности философии — стержневой вопрос всего гениального ленинского труда.

Лектор, видимо, совершенно не понял основного указания Ленина о том, что «за гносеологической схоластикой эмпириокритицизма нельзя не видеть борьбы партий в философии, борьбы, которая в последнем счете выражает тенденции и идеологию враждебных классов современного общества. Новейшая философия так же партийна, как и две тысячи лет тому назад». (Соч. В. И. Ленина, том XIII, стр. 292).

В лекции была опущена борьба материализма и идеализма, тогда как в ленинском труде эта борьба как философское выражение партийной борьбы, борьбы классов проходила через всю книгу, и сам Ленин подчеркивал, что «в течение всего... изложения на каждом из

волокита при рассмотрении заявлений о приеме в партию

Прошло более четырех месяцев со дня принятия меня первичной партийной организацией Узвейпромсоюза кандидатом в члены ВКП(б). Ленинский районный комитет партии решение первичной организации утвердил. Но Ташкентский горком замаршировал мое дело.

Я пытался высказать в Ленинском

Слабо растет парторганизация Коандского узла

Партийная организация Коандского узла Ташкентской железной дороги очень слабо вовлекает в ряды ВКП(б) передовых людей из числа рабочих и технической интеллигенции.

В парторганизациях резерва производников (секретарь парткома т. Куропаткин) и службы связи (парторг т. Потатуйев) за весь 1938 год не приняли в партию ни одного человека. В паровозном депо (секретарь парткома т. Бахтияров) и вагонном депо (секретарь парткома т. Стулов) за 1938 год в кандидаты партии принято лишь 47 человек. А ведь в этих колледжах есть сотни прекрасных стахановцев-бригадосовцев, ударников, которые социалистическим отношением к труду доказали свою преданность делу Ленина — Сталина.

Отдельные коммунисты стараются «застраховаться» и не помогают передовым людям вступить в партию. Например Джума Рахматуллаев, дав рекомендацию одному товарищу, сделал приписку «социального происхождения не знаю». Ясно, что такую «рекомендацию» горком партии не примет и, повиному, не успеют...

Также доводы совершенно не основательны: ЦК ВКП(б) требовал прекратить волокиту при рассмотрении заявлений о приеме в партию.

Г. ЧЕРНОВ.

Вред редактора газеты «На сталинских путях».

АБДУМАВЛЯНОВ.

Зам. секретаря парткома Коандского узла.

1) В учреждениях, в которых работает не менее 300 человек, вне зависимости от того — больше или меньше ста коммунистов работает в этом учреждении;

2) В учреждениях, в которых коммунистов 100 или больше, вне зависимости от общего числа работников учреждения;

3) На предприятиях, где работает не менее 500 работников;

4) На предприятиях, где коммунистов сто и больше, вне зависимости от общего числа работников.

Тов. Степанов — инструктор поезда Московско-Киевской железной дороги, подчеркивая необходимость поднять значение партийных собраний, вносит дополнение в устав в такой, например, формулировке: партийные собрания могут проводиться при участии в них не менее 65 процентов членов партии и не менее 60 процентов всего состава партийной организации, в том числе кандидатов партии. Всех членов и кандидатов партии, не участвовавших на партийном собрании, обязательно ознакомить с его решениями.

Тов. Гудзевский (Тбилиси) считает, что прием в коммунистическую партию выходцев из других партий следует прекратить совершенно. Гудзевский пишет: «В первые годы революции пункт Устава, дававший возможность вступать в ВКП(б) претезарской части других партий, временно обманутой демгогической меньшевистских, эсеровских и тому подобных агентов, был необходим. Людьми же, «опоздавшими» в вступлении в нашу партию на 21 год, такой возможности предоставлять не следует».

(Передано из Москвы по телеграфу).

И. ТОЛСТОВ.

Вред редактора газеты «На сталинских путях».

АБДУМАВЛЯНОВ.

Зам. секретаря парткома Коандского узла.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

19 февраля «Правда» публикует очередной № 8 дискуссионный листок к XVIII партсъезду.

Редакция в числе других помещает ряд статей, поднимающих некоторые проблемы развития восточных районов Союза. Инженер Петросьянц (Свердловск) в статье «Комплексное развитие хозяйства Урала» пишет: «Урал вынужден для удовлетворения нужд своей промышленности ввозить из центральной южной части СССР много промышленных изделий. Это происходит либо потому, что местная промышленность не может полностью покрыть все потребности, либо потому, что эта продукция вовсе на Урале не производится».

Необходимо в третьем пятилетнем плане предусмотреть размещение на Урале новых средних и небольших предприятий, которые должны обеспечить возможно полное удовлетворение растущих потребностей населения и народного хозяйства Урала».

Тов. Головин (Свердловск) в статье «Создать в районе между Волгой и Уралом «Второе Баку» считает, что задача создания нового нефтяного района между Волгой и Уралом разрешима в самое ближайшее время. Для этого необходимо в плане третьей пятилетки предусмотреть широкий размах геологоразведочных работ.

Тов. Фомин — председатель Госплана при Совнаркоме Бурят-Монгольской республики — в статье «Бурят-Монголия в третьей пятилетке» указывает, что наличие в республике разведанных богатейших залежей полезных ископаемых создает необходимые условия для разви-

тия ряда отраслей промышленности. Тов. Фомин, в частности, пишет, что в тезисах доклада тов. Молотова не упоминается о развитии в третьей пятилетке азбестовой промышленности.

Предлагаю дополнить тезисы доклада тов. Молотова предложением создать на Востоке азбестовую промышленность на базе наших месторождений азбеста.

Тов. Перетягин — председатель Алтайской краевой плановой комиссии (Барнаул) — вносит предложение построить в третьей пятилетке железнодорожную линию Барнаул — Кузунда. С проведением этой дороги, пишет Перетягин, может начаться широкое освоение богатств Кузунды.

Тов. Гуржий — секретарь Чебулинского райкома партии Новосибирской области — в статье «Нужны сельского хозяйства Востока», учитывая особенности ведения сельского хозяйства на Востоке (пересеченная болотистая местность), вносит следующие дополнения к тезисам доклада тов. Молотова: «Организовать производство газогенераторных автомашин на гусеничном ходу для снабжения совхозов, колхозов, восточных и северных районов Союза.

Организовать производство зерноочистительных усовершенствованных мшниц, мусовый выпуск паровых машин и двигателей».

В статье под заглавием «Что нужно промышленности для перевыполнения плана третьей пятилетки»

Отлично провести сев зерновых

Важнейшее постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах юго-востока СССР» является коммунистической программой действий и для зернового хозяйства Узбекистана. В этом историческом документе указаны способы преодоления засухи путем использования достижений агрономической науки, проверенных практикой стахановцев сельского хозяйства: глубокая вспашка, весеннее боронование и культивация явля, черные и ранние пары, провизация, удобрения и т. д.

Передовые колхозники Узбекистана, умело применяя эти мероприятия, сумели значительно повысить урожайность, получили 11 и выше центнеров зерна с гектара. Но возможности дальнейшего роста урожая не ограничены.

Республика сейчас накануне весеннего сева. Предстоит засеять 622,3 тыс. гектаров зерновых. Главная задача — провести посевную в сжатые сроки, но не позднее 10 марта, резко повысить качество работ.

В Узбекистане ранние посевы дают наивысший урожай. Например, колхоз им. Кагановича, Ахан-Гаранского района, с полей раннего сева получил 12,5 центнера зерна с гектара, а в засеянных полях — только 7,9 центнера.

Климатические условия этого года позволяют начать сев немедленно. Но в областях и районах еще не чувствуется тревоги за успех сева, парит благодушье и демобилизация. Плохо руководит подготовкой к посевной и Наркомзем УзССР.

В этом году все поля должны быть засеяны чистосортным зерном. Государство оказывает огромную помощь колхозам, снабжая их в порядке обмена сортовыми семенами. Но на местах не

умели организовать это дело. План сортообмена срывается. Совершенно неудовлетворительно идет засыпка семенных фондов в колхозах. В Бухарской области осталось еще засыпать 30 тыс. центнеров, в Самаркандской области — 32 тыс. центнеров, в Ташкентской — 20 тыс. центнеров и в Ферганской области — 8 тыс. центнеров. Вместо формирования засыпки семян руководители районов и МТС успокаивают себя надеждой получить семя.

Крайне медленно идет очистка семян: на 485 тыс. центнеров очищено только 200 тыс. цент. Имеющиеся в колхозах зерноочистительные машины не используются.

До сих пор не во всех колхозах изучены агроприемы сева и ухода за зерновыми культурами. Между тем, в этом году предстоит решительно улучшить агрохимику возделывания зерновых. Нельзя допускать разрыва между пахотой и посевом.

Надо привести в полную готовность все сельхозмашины, чтобы обеспечить проведение рядовой сева на большинстве полей. Рядовой сев по сравнению с разбросным увеличивает урожай зерна до 350 килограммов с гектара. МТС должны внедрить узкорядный и перекрестный сев, повышающий урожай от 1 до 3 центнеров с гектара.

Необходимо в этом году широко применить агрохимию сева. Надо провести инструктаж по подготовке агроинструкторов, оборудовать помещения и т. д. Времени остается очень немного. Надо по-большинству взяться за посев, чтобы провести его в сжатые сроки в отличном качестве.

А. МУСЛИМОВ,
Начальник Зернового управления Наркомзема УзССР.

Повести борьбу с разбазариванием горючего

Ежегодно МТС получают сотни тысяч тонн горючего и смазочных материалов. Однако борьба за экономию и правильное использование их в большинстве МТС не ведется. На базах, где хранятся горючее и смазочные материалы, еще не введен должный порядок. Баки с керосином не установлены на фундаменте. Многие из них не отремонтированы и текут. Шаангов и насосов нет, горючее наливается примитивным способом, потери его при этом велики.

Много горючего теряется также при перевозке на базы МТС или же в баз в тракторные бригады, потому что автомобили и арбы обычно не оборудованы для таких перевозок.

Отпуск горючего из баз МТС в тракторные бригады, как правило, производится без предварительного взвешивания. Учет расхода горючего и смазочных материалов в тракторных бригадах также не введен. По многим МТС (1-я и 2-я Кассаская, 2-я Гузарская, 2-я Уч-Курганская и др.) один учетчик горючего обслуживает несколько тракторных бригад. Заправка тракторов на поле производится ведрами, без весов. Значительная часть керосина проливается на землю.

Карбюраторы в процессе работы тракторов не регулируются и из-за этого наблюдаются массовые случаи перерасхода керосина. Директоры МТС устранились от борьбы за экономию и бережливое хранение нефтепродуктов.

В прошлом году Наркомземом УзССР были даны МТС средства на оборудование баз горючим. Несмотря на то, что нефтебазы МТС находятся в плачевном состоянии, эти средства израсходованы совсем лишь наполовину. Только по 15 МТС Самаркандской области оставлены неизрасходованными 44.684 рубля.

Совет Народных Комиссаров СССР строго воспретил расходовать горючее, отпускаемое для тракторов и сельхозмаши, на другие нужды. Это постановление многие директоры МТС преступно нарушили. Так, директор 3-й Заманской МТС тов. Хитматуллаев продал 7.963 килограмма керосина и 2.835 килограммов бензина. По 40 МТС республики, взятых на выборку, в 1938 году расходуется 116.199 килограммов керосина, 32.534 килограмма лигроина, 89.382 килограмма бензина и 14.829 килограммов автала.

Районные партийные и советские организации вместо того, чтобы положить конец разбазариванию горючего, подчас сами пишут заявки в МТС об отпуске им бензина для своих автомашин.

Со всем этим надо повести решительную борьбу. Начиная от директора МТС и кончая трактористом, бригадным механиком и возчиком горючего все должны поставить своей первоочередной задачей максимальную экономию горючего.

Я. И. НАЗАРОВ.

Обсуждение тезисов докладов на XVIII съезде ВКП(б)

О некоторых вопросах строительства

Великий сталинский план третьей пятилетки, изложенный в тезисах доклада тов. Молотова, горячо обсуждается в цехах, бригадах строительства Кузасской гидроэлектрической станции.

Рабочие глубоко обдумывают каждую цифру плана программы великих работ. Старый малор, много лет проработавший на стройках Ферганской долины, стахановец т. Черышев со всей серьезностью поставил задачу глубокого изучения плана развития энергетики в третьем пятилетии. Он подверг резкой критике существующую организацию работ, при которой затягиваются сроки строительства, и указал на необходимость изменения внутреннего планирования в наркоматах и улучшения системы снабжения строем материалами и проектами.

Ферганская долина богата ископаемыми. Ее промышленность работает на местном сырье и имеет все условия для увеличения выпуска продукции. Понятно, как велика необходимость развития и укрепления здесь энергетической базы.

Сроднилась сейчас Кузасская электростанция имеет полную возможность вступить в строй действующих предприятий в первом квартале 1940 года на полную мощность в 24.000 киловатт.

Начальники еще 11 миллионов рублей на доделку сталини позволяют во многом сырье в первом году третьей пятилетки выпуск промышленной продукции, а своевременное получение сигнального кабеля и пусковой аппаратуры в первом квартале 1939 года даю нам возможность начать выработку тока на полную мощность станции уже в 1 мая этого года.

Зачем, поставленную в тезисах доклада тов. Молотова о пуске Кузасской ГРЭС в третьем пятилетии, наш коллектив строителей может выполнить в текущем году. Однако мощность Кузасской станции не в состоянии удовлетворить растущих потребностей промышленности Ферганской области в электроэнергии. Необходимо поэтому увеличение мощности, по крайней мере, в два раза. Это следует сделать за счет расширения Кузасской станции или строительства двух новых небольших гидроэлектростанций на рьяне Шархас-сае в районе г. Ленина.

Разрешение вопроса о постройке двух дополнительных гидроэлектростанций значительно уменьшит потребность предприятия в топливе, позволит за счет электроэнергии полностью механизировать трудоемкие процессы и увеличить производительность добычи угля в каменоломнях рудника Кизил-Кия, Сулокта и Кок-Янгале.

В настоящее время электрическая сеть Ферганской области связывает



Комсомольцы-стахановцы паровозного депо завода им. Кагановича т. И. С. Руданов (слева) и П. А. Волков включились в соревнование в честь XVIII съезда партии.

Морозоустойчивые сорта абрикосов и персиков

Самаркандская селекционная плодовая станция за последние 2-3 года провела большую работу по выведению морозоустойчивых плодовых деревьев.

В результате двухлетних опытов станция отобрала 19 сортов абрикосов, которые цветут на 15-20 дней позже обычного и поэтому не повреждаются весенними заморозками. Эти сорта обеспечивают устойчивые урожаи фруктов.

Подобрано 12 сортов персиков, обеспечивающих последовательно один за другим и тем самым дающих возможность загрузить консервные заводы в течение 4 месяцев — с июля по октябрь включительно.

Три года назад в Узбекистане было выведено только одно дерево морозоустойчивого персика. Теперь уже выведено два таких сорта. Десятки тысяч саженцев поступят в этом году в сад республиканский.

Подобран ассортимент персика, плоды которого вполне пригодны для сушки. Они сохраняют хороший вкус и мясистость. Эти сорта в 1939 году будут распространены в колхозах и совхозах.

О. ГУЗЕНКО.

ПОДГОТОВКА ТОРГОВОЙ СЕТИ К ПОСЕВНОЙ

На время весенней посевной кампании Узбекблагшум создаст дополнительную кишлачную торговую сеть. Будет организовано 730 развозных ларьков, установлено на полях 470 палаток и 400 развозок с товарами первой необходимости (сахар, чай, соль, спички, махорка, хозяйственное мыло, канители, изделия, медикаменты, хозяйственные товары, котменки, лопаты, фелари, веревки и шорные изделия).

В прошлом году были случаи, когда сельские магазины закрывались из-за того, что замай выезжал на базу за товарами. В этом году доставка всех товаров в магазины, палатки и ларьки будет производиться непосредственно райпотребсоюзами. В кишлаках организуется дополнительная сеть пеклерей.

На время весенней посевной в кишлачных магазинах устанавливаются дополнительные часы торговли.

АРЧАКОВ.

Начальник строительства Кузасской ГРЭС.

Письма в редакцию

Нелепое положение

В марте 1938 года в Государственном издательстве УзССР было введено временно и никем не утвержденное положение об оплате труда редакторов. Они переводились на прямую сдельную и гарантированным окладом в 500 руб. в месяц. Но немного времени спустя администрация самовольно уменьшила заработок редакторов.

По положению редактор должен получать за каждый вид работы (редактирование, чтение корректур, редакционного экземпляра) отдельно. Но, несмотря на это, редакторам не выплачивается не полностью, а только в размере 40-60 проц. Остаточная часть издательством задерживается, до выхода книги в свет. Это значит, что редактор получает заработанные им деньги в лучшем случае через год, а то и через два. Если же до выхода книги редактор почему-либо уйдет из издательства, он теряет право на получение этих 40 проц., т. е. части своего законного заработка.

При составлении положения исходили из того, что редактор, выполняя норму, получает 500 рублей (основной оклад редактора до введения сдельщины). В действительности же редактор, выполняя и даже перевыполняя норму, получает значительно меньше этой суммы. Так, например, редактор инженер Саликов (аудио-технический отдел) в июне, выполнив норму и заработав 561 рубл., фактически получил 297 руб. 60 коп.

В поле тоже перевыполнил норму (546 р.), а получил 284 р. 98 коп.

Редактор отдела художественной литературы т. Захидов в мае норму выполнил почти на 100 проц., заработав 446 р. 26 коп., а получил 178 р. 48 коп. Редакторы не получают гарантированного оклада и в том случае, если план не выполнен по вине издательства (примеры в тт. Хакимовым, Сабировым и др.).

Систематическая непоплата влечет за собой и другие незаконные ущемления материальных интересов редакторов, например, при исчислении заработка за время трудового отпуска.

Примем решение, т. е. фактически решение участии произведений, является одним из основных процессов работы редактора. Норма приема установлена в 100 листов в месяц! Иными словами, редактор должен в день прочесть и установить пригодность 4 печатных листов (100 страниц, перепечатанных на машине). Это явная неадекватность: от такого «чтения» вреда больше, чем пользы.

Редакторы неоднократно обращались к администрации с заявлениями о пересмотре этого «временного» положения, срок которого истек в июне 1938 года, но безрезультатно.

Редакторы: Х. ЗАХИДОВ, БАБАХАНОВ, ЛЕВИТИНА, КЛЕВЛЕЙ и др.

Почему трудно получить топливо?

Рабочий тапкентской обувной фабрики т. Ягудин никак не может получить топливо на саксуальном складе. Когда Ягудин пришел первый раз — саксуаль не оказалось. Заведующий складом сделал на ордере отметку «На 12 января». Однако 12 января саксуаль не выдано раньше, чем Ягудин мог его получить. На ордере опять сделана отметка, но уже не на выходной день.

— Я кроме выходного дня не могу прийти за топливом, — сказал Ягудин.

Из-за бюрократической системы работы на саксуальном складе в затруднительном положении оказываются многие трудящиеся города. Все это, чтобы облегчить получение топлива, редактор ограничивается формальным предписанием, что если до 1 февраля саксуаль не будет получен, то ордера аннулируются.

Х. ЗИГАНШИН.

Ведомства препарируются...

В 1935 году при строительстве 8-квартирного дома была спешена часть дома № 67 на углу улиц Ленина и Туркестанской.

Производивший строительство Госплан УзССР предоставил части жилищной квартиры. Половина дома была оставлена, так как не мешала строительству. Однако капитально этому разрушили; остались каркасные тонкие стены. Создалась угроза обвала.

Жильцы еще летом 1938 г. обратились в Госплан с просьбой отремонтировать здание или предоставить им квартиру. Началась бумажная волокита между Госпланом (управляемыми Шальков) и ленинским районным жилищным управлением (начальник

Междуведомственной расписки не введено, а жилищные условия в доме № 67 становятся с каждым днем все более невыносимыми.

П. КОТЕЛЬНИКОВ.

Алексей Павлович Федченко

(К 95-летию со дня рождения, 1844—1939 гг.)

В числе замечательных путешественников, положивших начало планомерному изучению Средней Азии, наряду с именами П. П. Семенова-Тян-Шанского, Н. А. Северцова и И. В. Мушкетера, виднейшее место занимает Алексей Павлович Федченко.

В 1864 году он окончил университет и принял горячее участие в работах только что открытого Общества любителей естествознания.

В конце 1863 года А. П. Федченко в сопровождении своей жены ботаника и художника О. А. Федченко отправился в Туркестан по главе организационной им «Туркестанской ученой экспедиции». В январе 1869 года он прибыл в Самарканд и после трехмесячной подготовки 24 апреля выступил в свое первое путешествие по долине Зеравшана. 4 июня экспедиция вернулась в Самарканд, где были приведены в порядок собранные в Зеравшанской долине материалы (до 10.000 экземпляров разных животных и большой гербарий стеленных и горных растений). Затем Федченко вернулся в Москву.

В 1870 году Федченко вторично приехал в Туркестан и принял участие в так называемой Исхандеркульской экспедиции. Трехмесячное пребывание А. Федченко в горной стране дало чрезвычайно богатые результаты: около 5.000 экземпляров зоологической коллекции и обширный гербарий, собранный его женой. В сентябре неутомимый путешественник отправился в Магизан, Фараб и Кштут. Зимой 1870—1871 годов он проехал в Ташкенте, отдавая научной работе.

В апреле 1871 года А. П. и О. А. Федченко совершили месячную экспедицию в восточную часть песков Кызыл-Кум. Федченко открыл там неизвестную до того гору Караз и точно установил восточную границу песков. В своем отчете он апрорег представил о пустыне Кызыл-Кум, как о бесплодных пустынях, описал ее растительный и животный мир и указал на ее значение для овецоводства.

По возвращении из поездки А. П. Федченко стал деятельно готовиться к самой главной своей экспедиции — Ферганской. 12 июля экспедиция направилась через Уч-Курган вверх по Ифайрам-сай и на перевал Тенгизбай,

откуда Федченко увидел величественную цепь снеговых громад, которую назвал Залайским хребтом. В своем отчете путешественник пишет: «Глаза мои грядущие глядели на юг, зареваемые грандиозностью панорами и полной неизвестностью, что там находится. На массивный снеговой хребет, как стена, протянулся передо мной на расстоянии каких-нибудь 30 верст».

Совершив небольшую экскурсию по Алайской долине, Федченко должен был отказаться от своей мечты пробраться на таинственную «крышу мира» — Памир. Через перевалы Кабул и Кордубель, вилз по течению Абул-ры, он направились в Ом.

Ферганская экспедиция имела крупнейшее научное значение. Федченко придал ей честь первой попытки исследования географии страны, лежащей к югу от Ферганы, о которой картографы говорили, что «поверхность Луны лучше известна, чем эта местность». Именно Федченко положил начало исследованию Памиро-Алайской горной страны, последние «белые пятна» о которой стирает в наши дни советская географическая наука.

В Ташкенте Федченко пробыл очень недолго и в октябре был уже в Москве, где занялся разработкой своих богатых коллекций и подготовкой в Политехнической выставке.

В сентябре 1872 года он с женой уехал за границу. 14 сентября 1873 года из французского городка Шамуни Федченко предпринял восхождение на один из ледников Монблана и там, застигнутый внезапной снежной бурей, трагически погиб в возрасте 29 лет.

С 1874 года начал выходить выпуск «Путешествия в Туркестан А. П. Федченко», содержавшие обработку разными учеными собранных им материалов. Всего напечатано 24 выпусков в издании Общества любителей естествознания. Они представляют собой ценнейший вклад в науку.

Именем славного путешественника назван величайший в мире ледник, открытый на Памире в 1878 году В. Ф. Ошаниным и лишь недавно всесторонне исследованный советскими учеными, Лизин А. П. Федченко, этого отважного и неутомимого исследователя и путешественника, может быть примером для молодых советских географов.

Е. К. БЕГЕР.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По сообщениям ТАСС из Парижа) ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В официальном сообщении штаба республиканских армий центральной зоны Испании...

4 итальянских самолета «Фват» бомбардировали утром 18 февраля порт Валенсия...

4 итальянских самолета «Савойя» бомбардировали порт Аликанте...

Оборонные возможности Испанской республики

ПАРИЖ, 19 февраля (ТАСС). Агентство Эспаль передает телеграмму из Мадрида с подробным сообщением об оборонных возможностях Испанской республики...

Центральная зона республиканской Испании располагает береговой линией протяжением около 600 километров...

Помимо побережья, оборона которого может быть обеспечена флотом, авиацией и специальными войсками...

ПРЕБЫВАНИЕ СЕНАТОРА БЕРРА В БУРГОСЕ

ПАРИЖ, 19 февраля (ТАСС). Вчера вечером в Бургосе состоялась первая встреча сенатора Берра с генералом Хорданом...

ПРИЗНАНИЕ ШВЕЙЦАРИЕЙ «ПРАВИТЕЛЬСТВА» ФРАНКО

Швейцарская печать сообщает о том, что швейцарское правительство приняло решение признать де-юре «правительство» генерала Франко...

Государственный орден Ленина Узбекский Академический театр драмы им. Хамзы

Родина. Начало спектакля в 8 час. вечера.

Государственный русский театр оперы и балета им. Свердлова

Выборгская сторона. Начало спектакля в 8 час. вечера.

Государственный русский драматический театр им. Горького

Бесполойная старость. Начало спектакля в 8 час. вечера.

Государственный немецкий драматический театр

Путь-дороги. Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера.

Госцирк. Начало спектакля в 8 час. вечера.

Военные действия в Китае

(По сообщениям корреспондентов ТАСС из Чунцина, Шанхая и Лондона)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В северо-восточной части провинции Хунань продолжаются бои в районе Ичжоу.

Восточнее Цюцзяна и почт с 16 на 17 февраля китайские войска внезапной атакой выбили японцев из Хуэю.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Возобновились боевые действия к юго-востоку от Кантона. 17-го февраля японцы захватили полуостров Наньтоу...

В восточной части острова Хайнань продолжаются бои около Ваньчана. Японский отряд, продвигавшийся в южной части острова...

Антивоенное движение в японской армии

ШАНХАЙ, 19 февраля (ТАСС). Антивоенное движение в японской армии растет с каждым днем.

Как сообщает газета «Дамейбао», 12 февраля в Ханькоу восстали возвратившиеся с фронта 2.000 японских солдат.

Восставшим был убит командир части Нобода. Восстание было подавлено при участии военного флота...

Самубийства японских солдат, невольных войной, стали обычным явлением.

Выступление Рузвельта

НЬЮ-ЙОРК, 19 февраля (ТАСС). Направившись в район маневров американского флота президент США Рузвельт произнес две речи по радио в Кей-Вест...

В первой речи, посвященной открытию пан-американской выставки в Тампе (штат Флорида), Рузвельт заявил, что «солидарность среди американских стран значительно усилилась»...

Во второй речи, посвященной открытию пан-американской выставки в Тампе (штат Флорида), Рузвельт заявил, что «солидарность среди американских стран значительно усилилась»...

В другой речи, посвященной открытию международной выставки в Сан-Франциско, Рузвельт заявил, что американские страны должны сохранить мир

Отставка генерала Крейчи

ПРАГА, 19 февраля (ТАСС). Начальник чехословацкого генерального штаба генерал Крейчи подает президенту Гаха заявление об отставке.

Выходящая в Рейхенберге (главный город Судетской области) фашистская газета «Цейт» требует отставки генерала Сыровы...

Закончено расследование и передано в суд дело по обвинению инженера строительной группы Главвуза Наркомзема СССР Жукина В. Н.

АНГЛИЯ И ГЕНЕРАЛ ФРАНКО

НЬЮ-ЙОРК, 19 февраля (ТАСС). Хорошо информированный лондонский корреспондент газеты «Геральд трибюн» сообщает, что американский посол в Лондоне Кеннеди имел беседу с Чемберленом и Галлифаксом...

Газета «Геральд трибюн» пишет, что в инструкциях английского правительства Холдсону (английский агент в Бургосе) не упоминается требование об отходе итальянских и германских войск из Испании.

Результаты кросса имени «Юманите»

ПАРИЖ, 19 февраля (ТАСС). На состязаниях 7-го кросса «Юманите» в женских международных соревнованиях победительницей вышла советская спортсменка Васильева.

В мужском международном кроссе дистанцию в 10 километров первым прошел финн Хэллен, показавший время 34 м. 59 сек.

В мужском международном кроссе дистанцию в 10 километров первым прошел финн Хэллен, показавший время 34 м. 59 сек.

В мужском международном кроссе дистанцию в 10 километров первым прошел финн Хэллен, показавший время 34 м. 59 сек.

В прокуратуре Союза ССР

О ПРИВЛЕЧЕНИИ К СУДУ ЗА ЗАДЕРЖКУ ВЫПЛАТЫ ЗАРПЛАТЫ

Прокуратурой Союза ССР закончено расследование по делу о задержке выдачи зарплат на 13-м строительном участке треста «Москузстрой».

По вине которого имела место задержка выдачи зарплат строительным работникам, привлечен к уголовной ответственности по ст. 109 УК.

Дело по обвинению Блинова направлено на рассмотрение в суд.

В Ленинском районе, Московской области, закончено расследование и передано в суд дело по обвинению начальника строительства детского санатория № 2 Мособлздравотдела Викитяна И. И.

Закончено расследование и передано в суд дело по обвинению инженера строительной группы Главвуза Наркомзема СССР Жукина В. Н.

Союз советских писателей Узбекистана решил в июне — июле этого года созвать республиканский съезд писателей.



Отличники боевой и политической подготовки Н-ского полка комсомолец т. М. Ненашев (слева) и А. Напкин в честь XVIII съезда ВКП(б) подати рапорт о зачислении их на военную службу в Красной Армии.

Накануне XXI годовщины РККА

Бойцы и командиры готовятся к принятию военной присяги

В ленинском полку Н-ского полка подразделения установленная большая программа, оформленная на тему: «Военная присяга».

«23 февраля и посвящаясь в беззаветной преданности Родине и трудовому советскому народу. Помня о своей нерушимой клятве, я — красноармеец Волошин, по первому зову большевистской партии и Рабоче-Крестьянского правительства пойду в бой и буду разить врага на его же собственной территории».

Каждый боец стремится день 23 февраля встретить новыми успехами в своей работе и учебе.

По последним трем темам политической подготовки в подразделениях нет ни одной оценки «посредственно».

Каждый боец стремится день 23 февраля встретить новыми успехами в своей работе и учебе.

По последним трем темам политической подготовки в подразделениях нет ни одной оценки «посредственно».

Каждый боец стремится день 23 февраля встретить новыми успехами в своей работе и учебе.

По последним трем темам политической подготовки в подразделениях нет ни одной оценки «посредственно».

Каждый боец стремится день 23 февраля встретить новыми успехами в своей работе и учебе.

По последним трем темам политической подготовки в подразделениях нет ни одной оценки «посредственно».

Работа Ташкентской ж. д.

19 февраля на Ташкентской ж. д. погружено 1.210 вагонов — 106,6 проц. плана.

Уголь за 19 февраля

Table with 4 columns: По рудникам, Среднеуголь, Кизил-Кия, Стукляк, Кок-Янгак, Ленгер, Таш-Кукир, ВСЕГО, по комбинату.

Извещение

21 февраля в 7 часов вечера в читальном зале Ташкентского дома партия...

Зам. отв. редактора С. ЧЕРНИК.

Large advertisement for GOSSTRAKH (State Insurance) featuring illustrations of a house, a field, and a tractor. Text describes various types of insurance available to collective farmers and workers.